

中华古籍保护计划简报

第十八期

中国国家古籍保护中心编

2008年10月18日

上海市、陕西省保护中心揭牌并开展培训

7月28日“全国古籍保护中心工作会议”的召开，大大推动了全国古籍保护机制的建立和古籍工作的开展。

10月9日上海市古籍保护中心揭牌仪式在上海图书馆举行。仪式上，上海市委宣传部副部长陈东向上海图书馆、上海博物馆、复旦大学图书馆等3家单位转颁国务院授予的“全国古籍重点保护单位”牌匾，市古籍保护工作联席会议成员转颁了国务院授予本市10家古籍收藏单位170种列为首批国家珍贵古籍名录的证书，上海高校、科研院所、图书馆、博物馆的专家、教授共100余人参加了揭牌仪式。国家古籍保护中心主任詹福瑞为上海古籍保护中心揭牌发了贺信，贺信中对上海市古籍保护中心正式揭牌表示祝贺，并对上海图书馆在国家珍贵古籍名录评审、国家珍贵古籍特展等各项工作中做出的突出成绩致以诚挚的谢意。

近期上海市古籍保护工作专家委员会也即将成立。

10月18日，陕西省古籍保护中心揭牌仪式暨第四期全国古籍普查

培训班开班典礼在陕西省图书馆隆重举行。揭牌仪式由陕西省文化厅社文处处长赵登峰主持，国家古籍保护中心主任詹福瑞发来贺信表示热烈祝贺。陕西省文化厅副厅长蒋惠莉、陕西省图书馆馆长谢林出席仪式并讲话，陕西省文化厅巡视员强双喜、王志强，陕西省图书馆党委书记马民玉、副馆长徐大平出席仪式。



陕西省古籍保护中心的成立是陕西省推行“中华古籍保护计划”的重要步骤之一，它标志着陕西省古籍保护事业的发展跨入了一个崭新阶段，必将对整个陕西省的古籍保护工作产生重大影响。

国家古籍保护中心培训组组长王红蕾博士代表国家古籍保护中心出席第四期全国古籍普查培训班开班典礼，陕西省文化厅副厅长蒋惠莉、陕西省图书馆馆长谢林在典礼上发表热情洋溢的讲话。

国家古籍保护中心在针对省、市级藏书单位全面开展在职培训的

基础上，从 2008 年下半年开始，加大培训力度，有计划地携同各省中心在全国范围内举办古籍鉴定与保护、古籍编目和古籍修复培训班，培训对象增加了古籍藏量大的区县图书馆，培训内容针对性更强，重点更加突出。国家古籍保护中心将有计划地培养一批具有较高水平的古籍保护专业人员，实现培训工作的点与面、广度与深度的全面结合，逐步形成完善的古籍保护工作体系。

主送：文化部、部际联席会议成员单位领导、全国古籍保护工作专家委员会成员

抄送：各省（市、自治区）文化厅、古籍保护中心、全国古籍保护工作试点单位